
Услід за Зеленським від ордену Білого
Орла відмовилися ще два президенти
України 
20 червня, 20.32

Другий президент України Леонід Кучма відмовився від польського
ордена Білого Орла, яким його було нагороджено у 1997 році. Заяву Кучми
20 червня опублікувала у Facebook його прессекретарка Дарка Оліфер.

Кучма ухвалив це рішення у зв'язку із нещодавнім президента Польщі
Кароля Навроцького позбавити цієї нагороди чинного президента України
Володимира Зеленського, йдеться у заяві.

Кучма зазначив, що під час свого президентства приділяв особливу увагу
розвитку відносин із Польщею у співпраці з тодішнім президентом
Александром Кваснєвським. Зокрема, йдеться про спільну українсько-
польську заяву 2003 року про примирення народів, яка базувалася на
принципі взаємного прощення за участі папи римського Івана Павла II.

І протягом десятиліть, за словами другого президента України, ці
домовленості сприяли розвитку дружніх відносин між Україною та Польщею,
а Варшава стала одним із ключових союзників Києва після початку
повномасштабного вторгнення країни-агресора РФ.

"Ми маємо пам'ятати історію. Однак минуле не може бути важливішим за
майбутнє. Пекучий, гострий, але фантомний біль давньої трагедії не повинен
осліплювати настільки, щоб не бачити реальну, теперішню загрозу
імперської сили на Сході, яка раніше вже позбавляла державності обидва
наші народи та не приховує намірів спробувати зробити це знову", –
наголосив Кучма.

Слідом за Кучмою від Ордена відмовився третій президент України Віктор
Ющенко. Про це у Facebook повідомила його ексспікерка Ірина Ванникова.
За ї ї словами, Орден був не лише персональною відзнакою, а й символом
поваги до українського народу, який веде війну за свою свободу,
незалежність і право на державність. А будь-які спроби змінити підхід до цієї
нагороди виходять за межі політики щодо окремих осіб і зачіпають мільйони
українців.

"Я добре пам'ятаю сльози на очах Ющенка та [тодішнього президента
Польщі] Леха Качинського в Гуті Пеняцькій на Львівщині у 2009 році, де
відбулося вшанування польських жертв каральної операції в роки Другої
світової війни. Це були щирі сльози спокути, взаємного прощення та
вшанування загиблих. Тоді Ющенко і Качинський свідомо обрали шлях
примирення. Кількома роками раніше наші президенти разом вшановували
українські жертви в селі Павлокома в Польщі і наголошували на необхідності
українсько-польського порозуміння попри трагічні сторінки минулого", –
написала Ванникова.

Окремо вона згадала про початок повномасштабного вторгнення РФ, коли
Польща однією з перших надала Україні масштабну допомогу. І наголосила,
що Україна сьогодні захищає не лише себе, а й східний кордон Європи, а
будь-які дії, що підривають українсько-польську єдність, зрештою працюють
на користь Росії.

КОНТЕКСТ

26 травня Зеленський надав підрозділу Сил спеціальних операцій
"Північ" ЗСУ почесне найменування "імені Героїв УПА". У Польщі це
викликало критику, зокрема з боку Навроцького, який заявив, що такі
кроки "дають аргументи російській пропаганді". Він також запропонував
позбавити Зеленського ордена Білого Орла.

Після цього виникли суперечки в українському й польському
політикумах. Однак 19 червня Навроцький у своєму зверненні
повідомив, що все-таки позбавив Зеленського ордена. Прем'єр-міністр
Польщі Дональд Туск розкритикував рішення польського президента й
висловив думку, що ця ситуація вигідна лише Москві.

На тлі позбавлення Зеленського ордена міністр закордонних справ
України Андрій Сибіга заявив, що відмовляється від польської нагороди –
Командорського хреста із зіркою ордена "За заслуги перед Польщею".
Наступного дня керівник ОП Кирило Буданов повідомив про відмову від
Золотого офіцерського хреста ордена "За заслуги перед Польщею", а
посол України в Польщі Василь Боднар – від Кавалерського хреста.

20 червня Зеленський повідомив, що повертає Орден Навроцькому
поштою.
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